

见义勇为救助亟需“救助到位”

□特约评论员 张洪泉

5月8日上午,山东省见义勇为基金会理事长孟庆丰将5万元慰问金送到东昌府区郑家镇邢家村刘春虎手中。2011年9月21日,刘春虎冲进火海,为救一位与他没有任何血缘关系的80多岁老人,全身烧伤70%。(齐鲁晚报5月9日A11版报道)

5万元慰问金,是社会对见义勇为英雄的认可,让受伤英雄的心得到了一些宽慰。但是,

这点钱与刘春虎所需的治疗费相比,却是杯水车薪,此事折射出见义勇为救助的尴尬,见义勇为救助亟需形成全方位体系。

路见险情,刘春虎冒死救助了一位与他没有任何血缘关系的老人,老人得救了,他却全身烧伤70%,舍己为人的精神在聊城农民身上再次得以弘扬,值得我们学习。但是,对于见义勇为英雄该如何救助,却是整个社会不得不考虑的问题。

刘春虎见义勇为受伤后,聊城市东正机械配件厂向他伸出

了援助之手,当时的治疗费用达26万元,现在每月还有1000多元的后续治疗费,都是由刘春虎上班的聊城市东正机械配件厂支付的。英雄有爱,企业有义,爱的接力在企业身上得到传承,企业的善举就是见义勇为救助链条上的关键一环。

山东省见义勇为基金会送来了5万元,是专业组织的救援,还应该由慈善机构、政府机构、社会自由人等援助。另外,政府应该出台政策,从立法高度,针对英雄受到的不同伤害状况,

由政府分类提供医疗和生活补助,从而形成政府和社会各方组成的全方位救助体系。

在建立政府和社会援助机制的同时,每一个人也可以进行自保。除了必要的公费医疗、劳保医疗、新农合等社会保险外,普通民众也可以每年购买一些商业保险,比如报销型医疗保险、赔偿型医疗保险。花钱不多,但可以弥补突发事件带来的危害。给英雄提供一定商业保险补偿,这未尝不是一个好办法!

一周辣评

5月7日齐鲁晚报C07版《十余人被骗上百万元难要回》:市民陆女士等10余人3日反映,她们轻信北海“1040”工程,被老乡尹某和李某骗去上百万人民币。当陆女士等人索要被骗款项时,却被告知钱已经分了,不会再退还给她们。

点评:竟然还幻想天上掉馅饼,必定要掉进陷阱。

5月8日齐鲁晚报C03版《为拿体育高分,不少学生猛补》:7日,聊城城区高中招生考试体育测试开考,在聊城二中考点,记者看到不少学生带了葡萄糖、红牛等饮品,考前喝一瓶匆忙跑去应考。

点评:有没有疗效?谁喝谁知道!

5月10日齐鲁晚报C07版《八位老人义务管理小区一年》:市区活塞环厂家属院有50多年的历史了,随着厂子改制濒临破产,家属院后来没了物业。一年前,8位平均年龄60多岁的退休老人接下这个烫手山芋,成立小区便民服务小组。

点评:老旧小区管理是道难题,政府应牵头破解。

5月10日齐鲁晚报C08版《定金交了近七年房子还没盖》:2005年就交了购房定金,可到现在房子却还没有盖。8日,市民孙先生等人向记者讲述了自己买房遇到的烦心事。

点评:看似是怪事,其实暴露了一些监管问题。

本期点评 张跃峰

微言微语

年薪20万还在社会底层?

据媒体报道,股份制银行员工2011年平均薪酬几乎在30万元以上,五大行员工也都达20万元左右。而一股份制银行员工则抱怨,年薪20万在北京生活压力依然很大。年薪20万仍抱怨活在社会最底层,你活在哪一层呢?

@老世静:有什么底层不底层的呢?年薪百万的所谓上层也在感叹“不过是干活拿钱,如是而已。”再多钱也买不来愉悦的心态与淡然的情怀。
@Sissi 潘瘦婷:还想着咋的?薪资再高,没时间花也没用!
@彩霞满天 mtcx:工作15年赶上下岗潮,在外打工10年,现年薪约2.5万元左右,而且上有老,下有小,想请问下,我能活在哪一层?
@永垂不朽 Bao:这样还算是底层的话,那我就直接下地狱好了。而且,还

有很多人会在18层哦!
@紫瑶 lulu:我勒个去,那我得生活在十八层地狱以下某个层次……
@桃花桃花满天开:对于在北京混饭吃,又时值中年,肩负家庭重任的人来说,20万的年薪确实不算多。
@你才搞笑呢:让我尽快步入“底层”吧!Yes, I do!我愿意!愿意!愿意……
@娉婷娉婷:年薪20万,生活在底层。这日子过的……
@双子-kassty:现实点吧!人家的参照物和咱的不一样!



解决“微小学”难题,政府要加大投入

读者来信

东阿县牛角镇夏沟小学,全校仅18名学生,学校没有图书室,甚至连一本课外书都没有。孩子们渴盼能有一些课外读物。(齐鲁晚报5月10日A10

版报道) 通过《齐鲁晚报》对“微小学”缺少图书的报道,的确让更多爱心人士或单位踊跃捐赠,对学校的图书室建设有着重要意义。孩子没有一本课外读物,的确对学习和文化生活影响很大,况且“微小学”的孩子连什么叫课外读物都不知道,说明这里的条件和教学远远跟不上要求。表面上看,“微小学”眼前的问题是缺少图书室,其实也暴露出了这类学校的“先天不足”。

解决“微小学”的问题,社会爱心人士或单位伸出援手固然重要,就图书室建设来说,社会捐赠有许多制约因素,难以满足学校对图书的真正需求,一些书籍可能无人捐赠,而一些却可能出现相对“泛滥”的情况,更可能出现急需的书迟迟等不来的尴尬局面。更别谈“微

小学”面临的设施、用具、师资等问题了。 综合来看,从根本上解决“微小学”问题,还得靠政府加大投入,制定相应的政策法规,鼓励和吸引民间资本投入,从硬件设施到软件管理,都能有一个根本性的提升,以便跟上时代步伐,别让“微小学”在当今飞速发展的大环境中落在后头。 读者:冯燮

海言阁请您畅言

海言阁投稿邮箱:lclqwb@126.com;QQ群号9608970;齐鲁晚报今日聊城官方微博:http://weibo.com/qjwbjrlc 联系电话:8277257 寄信地址:齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市区兴华路和向阳路路口古楼街道办事处2楼)

肖庄镇打造计生工作新亮点

在平邑肖庄镇按照争先创优活动要求,打造计生工作新亮点,强化组织领导,健全完善

党政领导,部门共管管理责任机制,实施低生育水平稳定工程,出生人口性别比平衡工程,出

生人口素质工程,落实计划生育扶助政策,扎实开展“阳光计生”行动。(曹兵 梁刚)

冯屯镇强化计生优质服务

在平邑冯屯镇强化计生优质服务措施,赢得社会赞誉,该镇计生工作人员深入育龄群众家中开展工作,做到送《条例》、《人口与计划生育法》上门、送生殖健康知识上门、

送避孕药具上门;启动计生“三大工程”与实际工作相结合;将生殖健康优质服务工作与基本免费项目技术服务、出生缺陷干预工程及计生惠民户安居工程建设等活动相结合

育;开展生殖健康知识和避孕套推广普及,实施分类指导和个案服务相结合;落实按月随访,零距离关爱育龄妇女;实行上门服务与避孕药具优质服务相结合。(姚庆军 周梅)

道口铺办事处提升药具管理服务水平

在全市“争先创优”活动中,东昌府区道口铺计划生育服务站立足工作实际,计划生育药具管理工作坚持以满足育龄群众需求为出发点和落脚点,以提高办事效率为着力点,不断创新药具管理工作思路,强化工作措施,切实抓好镇村计划生育药具管理工作,提升办事处计划生育药具管理服务水平。

一是加强“两个建设”,拓宽药具管理服务。道口铺办事处计划生育服务站非常注重镇村建设,积极开展镇村计划生育药具管理服务,切实加强镇村计划生育药具管理服务,提升办事处计划生育药具管理服务水平。

二是实施“三个结合”,加强药具知识宣传。道口铺办事处计划生育服务站结合重大节日活动为契机,办事处计划生育服务站通过设立计划生育药具咨询服务台,发放知识宣传单,开展面对面咨询等多种方式,增进群众对药具知识的了解;结合集中学习深入宣传,充分利用计生服务站和人口

训,提升药具管理服务人员的宣传教育和药具服务,信息查询等综合能力;落实多渠发放,从服务群众、方便群众出发,设立避孕药具免费发放服务点;开展综合服务,覆盖每个服务对象不同情况,让育龄群众选择适宜

的不同避孕方法,开展针对性计划生育药具服务,取得良好社会效果。(杨国成)

景阳冈法庭转变司法观念

阳谷法院景阳冈法庭通过采取“四个禁止”,彻底转变司法观念。一是禁止以罚代法,结合法院开展创先争优“人民法官为人民”主题实践活动及政法干警核心价值观教育实践活动,进一步提高了干警对转变司法观念活动重要性、必要性的认识。二是禁止执行不力,继续加大执行力度,强化执行措施,用足用好活法清

解于各种矛盾和方法,深化反规避执行专项行动,坚决执行积案清理活动,开展“三查三促”专项行动,开展好活动结合起来,提高工作质效。三是禁止措施不实,针对执行难点、难点问题,和群众反映突出问题,认真查执行理念、执行标准、执行作风等问题,有针对性地开展提高,重点解决案件

久拖不决,久执难结的问题,立限活动开展清理形式,走过程。四是禁止监管失控,充分发挥监管作用,把监管贯穿到执行工作各个环节,做到“管人、管事、管案”相结合,坚决杜绝执行工作中出现消极不作为、乱作为及腐败现象,落实执行工作长效机制,真正把活动开展落到实处。(赵树峰)

聊城市中医院举行“护理大比武”纪念国际护士节

聊城市中医院为隆重纪念“5.12”国际护士节100周年,提高护理人员整体素质和综合能力,全面提升护理队伍素质,营造爱中促、爱护、爱学、爱研的良好氛围,值此百年“5.12”护士节到来之际,护理部于5月10日组织了以“提升护理水平,丰富服务内容”为主题的护理大比武,各科选派最优秀的护理人员参赛。本次活动坚持竞赛与考核相结合,普及与提高相结合,旨在提高护理人员护理技能,

丰富服务内容,全面提升护理工作质量,在全市范围内掀起比、学、赶、帮、超的热潮,为

一批三级甲等中医院的停学多领域战。(魏晓斌 刘庆新)

